
ГОДИНА XXI. На Цетињу, у суботу 9 маја 1892. БРОЈ 19.
Излази суботом.

Ц и I с н н :
За ЦРНУ ГОРУ н ЛУСТРО- 

УГАРаЖУ на годину 0 ф.. „а 
но годнне :> ф., иа четврт годнне 
1 ф. и 50 новчнћа.

За Г.ОСНУ и ХЕРЦЕГОВИНИ 
и све остале землл- у ЈЕВРОПУ 
и АМЕРИЦИ: „а годнну 20 фра 
„ака, „а по године 10 Франака, 
на четврт године п Франака.

Претнлата шаље се у плаћеним 
нисмима непосредно админнстра- 
цнји „Гласа Црногорца" на Це- 
тнн.с. а може се и картом упу- 
тницом на пошту у Котор. До- 
ииси пшл.у се урсдннштву. Руко- 
писн се не враћају.

За огласе плаћа се, по простору 
којн заузму из петита, 7 новчића 
од реда за нрви пут, а за свакн 
дал.н нут по 5 новчића. За огласе 
веће и на дуже вријеме попу- 
шта се.

ЦЕТИЊЕ. 7 маја. ?

Конвенција, која је била склопљена 
1871 1\ између „аше и аустро-угарске 
владе о снабднјевању сољу ногранич- 
пнјех крајева наших дуж Боке Котор- 
ске из далматинскијех соларннца, 14 
идућег јуна губи своју снагу.

Обзнром на разшжрсне потешкоће, 
које су донијеле нове прилике у тако 
дугом току времена, потсшкоће, које 
су из дана у дан чиниле да се нашн 
поданицп све то мучније користе том 
конвенцијом, паша влада се рнјешила, 
да од ње одустане.

У нријеме кад је конвенцнја скло- 
пљена могао је сваки наш поданик 
сваки дан ио вољи снабдјети се сољу 
у Рисну нли у Котору. Кашње су 
бнла одрсђена само три дапа у неђељи 
на ту сврху. и то се сб износила са 
осталијем црногорскијем транзитом.

За тијем, у почегку се ходило 
старнјем нутовима и иријечцпма; а од 
кад се оградио колски нут из Котора, 
морала се сб носити свом дужином 
тога пута до наше границе, чим је 
много бно отешчап препос, пошто се 
нашн сељани још нс могу колима ко- 
рнетпти.

Уз то, у зимсј^г доба. кад су хр- 
ђава времена а кратки дани, наши 
људн су били внше пута принуђени, 
да се пзлажу опасностима живота, 
проллзећи „оћу иреко Крсца и Буко- 
вице.

Р1 све су ове иотешкоће донијеле 
повс прплике, да и не сиомињемо дан- 
губе, штете и трошкове, којима се наш 
народ излагао идући по сб у Котор и 
у Рисан.

Из свијех тпјех обзира књажевска 
је Блада горњу своју одлуку саопћила 
Бладн аустро-угарској, благодарећп јој 
на сва она добра, којима се наш на- 
род за оволиг.о година користио силом 
исте конвенцпје.

У „сто доба наша је Влада замо- 
лила аустро-угарску Владу, да би јој 
дозволила искрцавати своју сб у ко- 
торском н рисанском пристаништу пз 
брода на кола бсз прекидања, док на 
броду траје соли, како бн на тај начпн 
држала на Грахову и на Његушима 
отворене своје магазипе од соли на 
услугу своме народу.

Впсока Ћесарско-краљевска Влада 
изволила је горње саопшгење „аше 
Бладе на знање узсти и од своје стране 
ирије правога рока од постојеће кон- 
венције одустати ; и премда је транзит 
иностране соли преко земљншта ау- 
стријског у начелу забрањен, ипак је 
мо.лбу нашу испупила, те ће се наша 
државна сб без икаквпјех сметња из 
рисанског „ которског пристанншта 
дпректно с бродова нреносити у др- 
жавне магазнне на Грахову и на Ње- 
гушима.

Овај одговор високе Владе моћне 
аустро угарске монархије мн бпљежимо 
као знак особитог ирнјатсљског ире- 
дусријетања ирама књажевској Влади 
у њсзинохМ заузимању око што вишсг 
добростања својих поданнка, којп ћс 
од ове њене одлуке и установс ужи- 
вати осјетљивијех кориетнијех ношље- 
дица.

-----------------------

СЕДМИЧНИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 8 маја.
На први глас о паду Рудинијева 

кабинета нетроград. „II. Времја“ изрек- 
ло је ово своје мњење : ми не мислимо, 
да ћс ново мивистарство изаћн с иро- 
грамом таквог умаљења војено1’ буџета, 
што би значило да Италија Фактички 
излазл из тројног савеза. У данашњем 
парламенту за тај излазак већина је 
врло слаба, која нрн томе још „ема 
толико смјелости, да отворено искаже 
своју жељу. Краљ Умбсрто напротив 
упорно ради, да његова краљевииа 
остане у тројном савезу. Према томе

трудно бн бнло боритп се министар- 
ству, које би хтјело озбпљно заузети 
се за економско благостање државс. С 
тога ће Италија остати вјерна трој- 
ном савезу и даље, без обзнра па оче- 
видне зле Финаацијске пошљеднце, што 
свједочи н оно спокојство владинијех 
кругова у Берлнну. У Верлииу ће 
пристатн п на смањење броја итали- 
јанске војске само да Италија остане 
у тројном савезу, и ми ћемо брзо чути, 
да се саставило ново министарство, 
које неће бити ннмало исмнлнје у Вер- 
лину од Рудинијева министарства.

И иетроградски лист је погодпо. 
Ново министарство је саставио Болити, 
нолитички сасвим б• значајна особа, 
иза кога, прашка „Иолитик“ мнсли, 
да стоји Криспи. И то је сасвим 
наравно, наставља прашкн лнст, јер 
су Италпјн у њеној вањској полн- 
тицн везане руке, и она ваља да 
одговара дужностнма врло скупог ан- 
гажирања, и за то ваља сваки држав- 
ник у Игалијл да се разувјерп, који 
мнслн, да се може помоћп државни- 
јем Фниансијама друкчијом философијом 
него ли опом, коју безобзирни и вра- 
толомнн Криспи поставља за основ 

' својој вјештини државничкој. Кад се 
, Криспи одлучио, да своју отаџбину 

уведс у тројнн савез, ои је знао ко- 
! лнко рпскира. Он је знао, да Игалија 
ј не може издржати трошкове оружа- 

нога мира. Већ се он уздао, да ће брзо 
рат букиути. И на томе је сновао 
свају вањску полптику, и о томе јс 
радио. И да га ирије Рудпни пије 

| замијенпо, можда шћашс н усијети.
I Руднни се старао највише да понрави 
ј односе са Француском, алп то нијс 
, могло поправитн фппзнцс италијанске, 
! јер је морао наставитп Крнспијеву 
! вањску политику, која толико новча- 
ј нијех жртава захтјева. Судбина Рудп- 
' „ијева кабннета била је одлучена у 
, ономе часу, кад се обвезао држатн се 
I спољашњег програма Криспнјсва, е 
! том само разликом, шго Рудппп није 

тражио рага иего се искрено за мпр
! заузимао.

То пак што Рудиии ипје могао 
I постићи — завршује „Политик“ —
; наиме да поирави Фиианце италпјанске

уз вањски програм Краљев, неће поћи 
за руком пикоме другоме ; а за нзаћн 
пз тешке сптуацпје треба епергије, 
које данас уИталији пма само Крнснн. 
За то — прашкн лпст прориче — 
да ћс Краљ Умберто првом придпком 
нозвати у помоћ опет Крпсинја. којн 
данас сам у Италпји из увјерења тјера 
полптпку тројнога савеза, п пма од- 
важпости да сваки другп обзпр пот- 
чнпп слпјеној вјерп у копачну побједу 
те своје нолитике.

Толнко прашкп лист. Међутијем 
један брзојав из Рима доноси, да су 
пријатељи Рудпнпјеви одлучили, да не 
нападају на нови кабппет, што би се 
могло протумачнти п стрзхом да збиља 
Криспн опет на владу ие дође.

ПРЕГЛЕД ЛИТОВА

СоФијска „Свовода“ је веома 
незадовољна са стањем у Македонији,

! што се впди из овога њезинога члапка:
По иоељсдњим извјештајима, игго их 

имамо из Солуна, самовоља Зихни-пашина 
узима из дана у даи све веће размјере, 
и бојати се, да се не затвори и сама 
гимназија. Кад се узме у обзир, како је 
валија расположен према бугарштини у 
солунском вилајету, онда је све могуће 
као што је могло бити да једап несрећаи 
Бугарин умре од боја у затвору, а двојица 
да труну у малој Азији. 11 све то за ће® 
једног неразборитог чиновника — Зихни- 
иашо који у својој мржњи према Бугарима 
може још да норуши и уиропасти све што 
јс бугарско, 110 брпнући се што је такав 
рад нротиван интересима и саме Турске. 
Једино је чудноватч, што турска влада 
не обраћа нажњс на то, што се посве 
дне.вно чини иа њсне очи. Гледајући на 
такво држање Турске, невољно долазимо 
до увјерења, да та држава или но познаје 
својс интсрссе на балканском н Јлуострву, 
или да у њој и пема владе, него само 
нокварених иаша и валија који су за љубав 
злата и црних оЧију какве Гркпње готови 
да служе Русији, 1'рчкој или кому драго. 
И једно и друго је жалосно, јер је то на 
уштрб самс те државе, чнји истинити 
ишгереси треба да имају са свим други 
карактср и да немају ничега општег с 
разбојничком политнком руских консула 
ни с гнусним грчкпм интригама. Кад би 
турска влада у са.мој стварп појмила евоје 
животне интересе, она не би могла дону 
штити да сс тако ради. Док Турци у 
Бугарској уживају неограничена нрава

.111СТ1К „Г.НСЛ ИРНОГОРШ."
ЗА ТУПНИЦК ЈЕВРОПСКИХ држава

У И Е К А Д А Ш Љ Е М

Цнриграду 
иашаријски ирсг. к‘д

В. Теплова.
(ПГЕВОД I 1’УСКОГА.)

(Свршстак.)

Ријетко се и врло ријетко у исто- 
рпјн некадапЈњега заступништва јеврон- 
ских држава у Цариграду, иоред опћега 
нонижења, налазе и такви ирнмјери ино- 
страпих дииломата, којн су, не осврћући 
се ни на игго, умјели и држати се досто 
ртствено и, у случају, заштптити иода 
нпкс своје државе.

Француски посланик де-Ноел (<1с N0 
аШев) иошао је у Цариград 1572 год. н 
тражио је аудијенцу код султача Селима
11. Пошто јс велики везир дознао, да овај 
није донио дарове за сулгапа, као што је 
то био обичај, — отказао му је аудијенцу. 
Но када јс де Ноел заиријетио, да ће се 
вратити натраг у Француску, ако му се 
не одаду све иочасти крјо доликују госпо 
дару, чију особу он представља, онда му 
је велики везир, Мехмед, предложио, да 
ће му он сам нриредити дарове, које ће 
овај посли е ноднијети султану.

Посланик јс на овај иредлог одгово- 
рио, да Француски краљ не отказује сул 
тану дарове због ниског тврдичлука, него 
због тога што се Француска извијестила,

да султан на тс дарове гледа као на неки 
данак, кога му нолносе друге ниже државе.

I Ношто је пак Француски краљ у свему 
! раван султану, то он не жели, да се ње- 

гови иоступци тумаче у тако неиовољном
за његово славољубље смислу и није во 
љан нотчинити се обичају, који би се 
могао разумјети као знак иокорности 
Француске према Порти Отоманској.

Пошто питањс о границама у Дал- 
мацији није још тада било свршено, то и 
велики везир, који је желио мнра, нашао 
је за нужно, да се уздржи и да не ври- 

1 јеђа једину хришћанску државу, на коју 
је он гледао као на правога нријатеља
Турске.

Ушљед тога де-Ноел био је примљен 
у свечаној аудијенци код сулгана и за све 
вријемс његова бзвљења у Цариграду ко 
ристовао се оеобитпм понгговањем.

За владе су.ггана Мурата III., Фран 
иуски посланнк дс Врев (4е Вгбчгев) умно 
је заштптити Француске поданике и при- 
морати Порту да иснуни њнхове нраведне 
захтјеве.

На основу трактата, који су закљу- 
чени међу Француском и Турском, Фран 
цуска се застава морала уважавати у 
евима турским пристаништима, иа еу је 
морале уважаватн и оне државе, које су 
биле у рату са Француском, јер су Фран- 
цуски бродови у турским водама били под 
заштигом еултанеком.

Поред све ове нривилегије, инглески 
су канери код брегова Алжира и Туниса 
наиали на Француске трговачке лађе, опљач 
кали их и добит подијелили еа турским 
чиновницима.

Де Врев ее жестоко жалио на такво 
| нарушење права, а.чи иошто од Порте иије 
! добио никаквог одговора, изјавио је вели- 
' коме везиру, да ће се одма уклонити у 

Маџарску, али да ће претходно од имена 
свога краља забранити, да се никаква роба 
не смије увозити у Цариград иод Францу-
ском заетавом.

Турци. који су се тада билп уилели 
у рат с Маџарима, бојали су ее ипдићи 
против себе и новога ненријатеља, а осо 
бито таквога као што је био Француски 
краљ. Ушљед овога нлијен је био повра 
ћен Французима, а имање капера било је 
секвестирано све донде, док нотиуно из- 
мире Французима сву штету, коју су им 
учинили.

Де-Брев је тако исто с успјехом за 
штитно н католичке интересе. Французн, 
који су се чада биди настаннли у Цари- 
граду, живјели су у 1’алатп. Тамо еу биле

1 три црквс, које су, по уговорима, като 
лици јавно носјећавали. Трн покајаиа ре- 
негата, који су сс из мусломанства онет 
поврати.1и у хришћааство, иобјегли су од 
Турака и укрили се у једпу галатску цркву. 
У овијема случајевпма закон је мухамедов 
јасан и псумољив, те казни смрћу свакчга 
ко од њсга одстуии. Самп шеих-ул ислам 
дошао је у Галату, сва су три несретника 
нзвуклн из њихова уточишта и одма на- 
били на колац. Но Турцима није то било 
доста, пего су намислили да порушз и 
саме цркве и већ су за то учинили нужне 
нрипреме.

Дс Брев скупио је тада све Фран- 
цузе и католике других нација и објавио 
је, да се тврдо ријешио, да брани своју

релпгију и ираво да се та религија јавно 
исповиједа, које је дато католицима ио 
постчјећим уговорима, па макар за то и 
иогпнуч. Ако он иогнне, онда ће зависити 
од Францускога краља да се освети за 
увреду, која је учињена и Вогу и њему 
лично.

Ова одлучност францускога посланика 
учиннла је такав утиеак на шеих-ул-ислама 
и на јаничаре, који су се били искупили 
да пале и руше хришћанске цркве, да су 
се разишлн без да су извршили своју на- 
мјеру.

Ка I. је вслики везир Синан-иаша, 1590 
годнне, примао аустријскога носланика Пе 
цена, онда га је грубо уппт«о, што је 
узрок те је Аустрија тако дуго задржала 
иснлату свога данка. — Аустрија је била 
дужна још од 1568 г. да илаћа Турској 
сваке године 30.000 дуката као данак, 
не рачунајући шљедеће еуме, које еу ее 
исто сваке године нлаћале : великоме вези- 
ру 2.000 дуката, осталим миниетрима 2.066 
дуката, јаничарскоме аги 2.000 дуката, 
вишн.ч војничким чиновнпцима 1.000 дуката, 
драгчманнма 1.200 дуката, Псштанскоме 
иашн 2.000 дуката, њсговим чиновницима 
400 дуката, Бранекоме бегу 200 дуката. 2) 
Пецен је одговорио да не зна и обећао је 
да ћс писати о тч.мс у Беч, али Синан- 
иаша га прекине исто онаквим тоном и 
рече му: „ко једаоиравоаустријскоме краљу, 
да иоставља за посланика нскаквога нево- 
љнога ннсарчића.“ Пецен је, не бунећн се 
ни најмање, одговорио: „имиератор има 
тако исто нраво да од иисара но- 
ставн иосланика, као што султан има

2)Наттег VII 103,



и веће нривилегије него и сами Бугари, 
турска влада у мјесто нризнања, допушта 
Зихни ааши, да кињи солунске Бугаре и да 
чини разна безакоња, која могу још имати 
рђавих посљедица по саме Турке. Није 
иитање, јесу ли два Бугар на вишс у броју 
мученика. Питање је, што се у лицу двије 
исвине жртве, — Самарџијева и Стојанова
— гази и угњетава бугарштина у цијелој 
једној покрајини, док прави нздајннци 
турске имиерије злурадо гледе с морске 
обале, како брод однесе несрећпе жртве 
у заточењс. Жалосно је, што турска влада 
иаличи човјеку болесном вољом и паралн- 
зованим карактером, остављајући хладно 
крвно да се на њене очи одигравају 
најмизерније сцене и чекајућн као аутомат 
да чини све што јој се зановједи. 31 март 
је за Бугаре у оиште, а зи Солуњане 
напоее Фаталан дан, јер еу тог дана 
одведене двије невине жртвс, да сврше 
свој живот далеко од свога огњиигга. 
Извршено је то на очи ци,елог образова- 
ног свијета који не хтједе ништа учинити. 
„Нсмам инструкције“ рекао је аустријски 
консул, кад су отишли да моле, да поради 
иа ослобођењу заточеника. чпјем је злу 
узрок један аустријски поданпк — др. 
Облак — кога је у научној миеији изаслала 
бечка академија и влада. Што се тнче 
руског консула Јастребова, од њега би 
била и велнка нсдосљедност да притече у 
помоћ несрећницима, чпје заточење увјен 
чава пуним усијехом његове највећс жеље
— да се исгријеби бугарски елемент из 
Македонпје. Таквп су погледи и жеље 
тога госиодина, од кога нншта друго не 
може.мо очекивати, до лн солндаран рад с 
ненријатељима бугарштине. Што се пак 
тиче аустриског конзула, који јс био морлно 
обвезан да иомогне страдалницима, он не 
само да нм пије указао сомоћи, него је 
још — како из најноузданијег извора 
дознајемо — заканио се и да оклевета 
лице, које је ишло да га молн да се заузмс 
за ослобођење заточиика. Шта нама остаје 
да о таквој заштити мислимо, нека се 
свако ејећа и размисли. Свакојако јс фнкт, 
да су данас Бугарп у Македонији убијенн 
морално и мнтеријално и да наника влада 
у цијело) иокрајини, е нрост народ је 
клонуо духом, видећи гдје турске власти 
нрате у заточење људе трговце, као пгго 
су Самарџијев и Стојанов, који су уважа- 
нанн билн у цијелом вилајету. Но, како 
изгледа, еве то мало важи у Турској. 
Приликом преметачино у гнмпазијп и иан- 
зионату рекао је иредсјсдник моариФа нред 
једни.м лнцем : „Не само да ћу је унро- 
настити, него ии камен на камену нећу 
оставнтн". На туђе конзуле у Солуну 
немамо се шта уздати. Оеим зла, они 
друго нпјесу у стању за Бугаре учииити. 
Наша је дужност да ее заузмемо, дужност 
је владппа да учпни све што може, да се 
учини крај таквом ноступању.

Загребачкп Овзор пшпе:
Црквени покрет у Француској добро 

је иознат нашим читаоцнма. Ово је другн 
пут у всома кратко вријеме, да паиа Лав 
XIII. узима ријеч, а да том иокрету удари 
онај иравац, који оп сматра користним но 
цркву н но друштво. Неда се тајити: у 
самом евештонетву Француске двнје су 
струјс завладале о правцу, којим ее има 
нћи. Која ли етруја тумачн миеао ианину? 
Јелп она биекупа Гот Суларда и нанцијског 
биекуна нли она кардинала Лавижериа и 
бискупа у Лангресу, АлФонса Мартина? 
Нашс је мњење увијек било, да ова задња,

а то мњење ето иотврђујо и задња паинна 
'носланица на Француске кардинале. Обје 
етрује, које еу завладале у Француском 
евештенетву, мислиле су, да раде прама 
енциклнци еветога она, која је недавно 
изишла. Сада већ о том нема сумње. Папа 
сам ту.мачи емисао те енциклике, а његово 
је тумачење без еумње резултат његова 
договора еа кардиналом Рикхардом. Што је 
он рекао кардиналу, то је тада поновљено 
у оној посланици н битн ће равналом евим 
вјерницима у Француској.

Политика — ако ју можемо тако звати
— коју препоруча паиа .1ав XIII. прама 
ренублици, одговара великом уму н великом 
срцу Папе. Лав XIII. знао јебашнадиван 
начин расправити и ријешитн евако питање, 
којега се дотакао: иа тако и опо о одно 
шајима вјерннка у Француској ирама дана- 
шњој владавннн. Нпје еамо, пгго је нлеме- 
нити Француски народ нрираеао Паннном 
срцу; није само што он љуби Францусни 
народ — него Паиа мисли да лежи у самом 
интересу цркве признати ону владу, коју 
народ хоће и с њом, колико та наука цркве 
допупгга, живитн у добром сноразумку. 
Прква незазире од ниједне Форме влада- 
вине. Или ју можда у енако доба повјеети 
нијееу знале н монархије прогањати? Мо- 
нархпчна Форма владавине није их у том 
пријечила. Чему дозволити да ее у Фран- 
цуској становита иолитичкастранка служи 
вјером у ннтересу свом страначком илн у 
интересу ове или оне куће?

Аустрија се држикатоличком државом.
Њемачка ее је знала обратити па Паиу у 
вријеме потребе кад се о еептенату радило. 
Па ? П једна и дрнга Формално су зајамчиле 
Италији нешто, што Папа неможе одобрити.

Ванредаи ум папе брзо је увидио 
што тражи интерее цркве. Ријеч је поте 
кла од Лавижериа. Код евих биекупа у 
Француској инје одзива нашла. Али је дјело 
ириблнжења заиочето. Руенја јс потиома- 
гала то дјело ; као што је опет Францу- 
ска наетојала небили између Русије и Ва- 
тикана дошло до сиоразумљења. Уз то 
пзађе позната поеланпца петорнце Фраи 
цуских кардинала. Паиа тада увнди нотребу, 
да он сам проговори. Около дивне епци 
клике, која је тада изашла, он је радпо 
сам цијела три мјеееца. Енциклика је до- 
стојна његова геннја и златнога његова 
иера. Његове ннтенције ннјесу доеад до- 
звољавале еумње: еада ће нрестати и 
евака излика сумњи. Пана, нрама великој 
својој замисли, хоће да се безусловно нри 
зна ренублика, као влает, која од Бога 
нотиче.

Дакако, признати републнку незначи 
признати н одобраватн све оно, што она 
ради. Католпк не може одобрити школскн 
закон, који чинн школу безвјсрску и тиме 
водн до анархизма. Католик не може одо- 
брити војнпчки закон, који одвраћа младо 
свећенство од његова звања. Католик нс 
може одобритн драконнчко ноступање нро- 
тив прелатима, који се служе иравом, да 
своје мњење кажу. У обће, католици не 
могу одобрити иоложај католичке цркве у 
Француској, гдје влада мисли да је велн- 
кодушна, ако ју толернра. Просвјетни 
буцет у Француској азноси 40 милиона 
франака — за 17 надбискупа, 60 бискуна 
и 60.000 свештеника. Те еу бројке до- 
статне, а да нам назначе ноложај цркве. 
Али су католицн дужнп да нризнавајућ 
републику и борећ се на темељу реиу- 
блике, законским и уетавнпм средствима 
извојште цркви бољн ноложај.

Него се јс надати од увиђавности и 
патриотизма владе, да ће нри правцу, који

Пана удара покрету, она знати такођер 
заузети становиште, које, док ће умирити 
еавјестп католика, учврстити ће еаму ре 
публнку н очувати ју од скрајњнх елеме 
иата, који њој пријете као свим државама.

Задњи догађаји моралв би увјерити 
ренублику да Француска више него друге 
државе треба моралне иомоћи цркве, а да 
се друштво снаее.

-------------------------

ПЕТА МЕЂУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА 
ДРУШТАВА ЦРВЕНОГ КРСТА.

Извјештај црногорског изасланика 
д-ра П. МиљаниЋа.

(Свргаетак.)

У недјељу јутром кренули су чланови 
конФеренције из Рима у нарочито удеше- 
ном за 200 болесника влак-шиитаљу пут 
живописне варошице Тиволи, која лежи 
на огранку Апенина, Сабинеким брднма. 
Унутрашњи раепоред неколико жељезнич- 
ких вагона претстављао је иокретну бол- 
ницу са свима потребама: креветнма, 
превојним материјалом, хируршким инетру- 
ментима, кужином, аиотеком н т. д. са 
иужним бројем болничара, економом, два 
млађа и једним главним љекаром. Само је 
недостајало рањеника. Накоп уре вожње 
стигли смо у Тиволи, гдје је госте доче- 
кало претставииштво оиштинско с музиком.

Пристунило се по томе унашању и 
нзнашању фиктивних рањеника из вагона 
истог жељезничког трена.

Мало даље чинило се маневрисање 
са покретном брдском болницом, која ее 
уџотребљује при бојевима по неравним н 
планинским мјестима. Та болница има 50 
постеља, преноси се на 25 коња или ма 
зага, а еиакована је у 22 вреће, 20 кашета 
и 22 дењка. Уврнути на зглобове лаки 
гвоздени кревети, поетељно рубље, апотека, 
кужинеко носуђе, канцеларијеке и др. но- 
требе, брдско чадорје (из 18 комада 
непробојног нлатна по 3 метра дуж. и 2 
шир.), сто за оиерацнје, носила, душеци, 
штуле н т. д. — све је згодно умотано, 
превијено, означено разним бојама и ну 
мерисано, да се лако можс ири растова- 
рињу наћи и намјестити. Цијела болница, 
рачунајући у то и потребне консерве, 
тешка је 25 мет. квинтала. Уиарађени 
саннтарнн исрсонал са знаком црвеног 
крста на мишици новео је натоварене 
мазге кроз окићену варошицу уетавио и 
растоварио за намјештање болнице у љет- 
никовцу кардинала Хохенлоје. Ту је 
одмах истакнута застава Црвеног Крста, 
знак неутралности, и за 40 минута у 8 
соба памјештен шпитаљ са цијелнм иужним 
ирибором.

У опште ова брдека војена болница 
најбоље одговара потребама врлетних 
крајева Црне Горе.

Оетатак слободпог времена употреби 
ли су Гчстп на раематрање чудне ириродне 
љсноте Тпволи, у коме је стара римека 
аристокрација за вријеме царева у вели- 
чанственим љетниковцима плапдовала, и 
оближње развалипе уШа Адпапа. У вече 
био је банкет по ревени, па коме се напијало 
у здравље владалаца земаља које су 
претстављене на конгресу, као и у име 
братства свнју народа.

Послије банкета пошли еу чланови да 
виде гроте н водопаде на обропк вароши. 
Нанријед је ишла музика уз буктиње и 
траеиаранте са именима свију застуиљсних 
држава. Илуминација нећина и каскада

бенгалском ватром надмашила )е Фантастич- 
не чаролије из 1001 ноћи. У поноћи вратио 
се влак у Рим.

У ионед)елник 13 апр. била је у Ка- 
нитолију сједница, у којој је дошло на 
ред питање; како да се осигура б е с п л а т 
н и и р о л а з а к н о ш и љ а к а у натури, 
које друштва Црв. Крста у вријеме рата 
сиремају ратујућим странкама? 0 о м, у 
нме руског централног, одбора нредлаже 
оваку изјаву :

а) Да би се олакшало правилно вршење 
задатка установа Црвеног Крста и у будуће 
избјегла одоцнивања, нек се призна Д1а су 
ношиљке друштва Црвеног Крета, које су 
намијењеие болесницима и рањеницима 
ратујућих странака, бееплатне.

в) КонФеренци ја ието изражава жељу, 
нека би ее државе иотииснице Женевске 
конФеренције сиоразумјеле, да се пошиљке 
друпггава Црвеног Крста ири улаеку осло- 
боде прегледања и ђумручких Формалности.

с) Друпггва Црвеног Крста обвезују 
се са своје стране да ће предузети све 
мјере, на које им се укаже, да би ее
злоуиотребе спријечиле.

Послије говора мнозине скуи јеусвојио 
закључак руског одбора са измјеном Ј1смар- 
деле (Француека), „да се олакша и ускори 
вршење ђумручких Формалности“, у мјесто 
„ослободе“.

На реду је IX. иитање: о у ч а с т в о- 
в а њ у д р у ш т в а Ц р в е н о г К р с т а 
у в о ј н и ч к и м м а н е в р а м а.

ГроФ Чеконић у нме главног 
мађарског Одбора нредлаже да конФеренци- 
ја „изјави жељу, да изасланици друштвени 
и њихова мала помоћна одјелења участвују 
у великим маневравамаумирно доба, ради 
усавршавања у намијењеном иослу, у инте- 
ресу еаме војске.“

Барон Тумиц (Саксонска) напомиње 
да у Љемачкој Црвени Крет може радити 
само у другој линији, т. ј. нослије битке 
иотоме Њемачка и не може усвојити 
угарски закључак. У истом смислу говорио 
је и делегат Француски и холандеки у имо 
својех земаља, затим К н е з е б е к, М а р- 
т е н с, генерал БароФијо, Одије. Расирава 
се наставила у сједницп но подне и усво- 
јена је по иредлогу Одије ова резолуција: 
„почем нитање, што је покренуо мађарски 
одбор не може данае бити нредметом 
међународног сиоразума, иета конФеренција 
изјављује жељу, да друштва Црвеног 
Крста гледају, не би ли се споразумјела 
са својим владама, иако и у којој мјери 
да участвују у великим војничким мане- 
врама радн вјежбања свог персонала“.

Отвори>1е завијем диекусија о нас 
т а в и б о л н и ч а р а и д о б р о в о љ н и х 
н о с и л а ц а.

К и е з е б е к у име њемачког одбора 
брани ове еакључке:

1. Спремање довољног броја дисци- 
нлинисаног и изученог нерсонала болиичара 
спадауједну од првих дужности друштава 
Црвеног Крста.

2. Ова дужност дијели се на двоје : 
а) Обуччвање нереонала, који има

Физична н морална својства иотребна за 
службу у шпитаљима.

в) Обучавање переонала са истим 
својетвима за нренос рањеника.

3. Пастава у служби болничкој обух- 
вата н главне Функције транспорта болес 
пика. Под наставом носилаца разумпје се 
11 наставе о ирвој номоћи рањенпцима.

4. Исннт добивених резултата ваља 
де врше војене власти.

По новоду овога било се јавило и 
и говорило много говорннка, једни су били

ираво да од свпњареког чобанина ностави 
великога везира.“ Ово је био ириговор 
Синан паши који је у ђетињству чувао 
свиње у Арб.шпји. Велпки везир не еамо 
да се ннјс расрдио на ове ријечи, него је, 
смпјејућн с.е, нримјетио онијема што су 
око њега бп.ш : „лијено ми невјеринк пла- 
ти истом мунидом.“

Турекн л.етопиеац Наима нриновије 
о великнм неирнликама, које је инглески 
носланнк у Цариграду учшшо Порти Ото- 
манекој н који је својим енергичннм 
наегојавањем ностигао најиослије, тс је 
био збачен шеих-ул-иелам е тога, што је 
увријодио нс само инглескога консула у 
Смирни, него је избио самога посланика, 
изагнао га пз сале н наредио, те еу га 
затворили у коњушку. ЈБетописац Папма, 
говорећи е јавном ерџбом п огорчењсм о 
тијема устункама, које су учнњене бри- 
танекн.м захтјевима н које су толико 
увредљиве за мусломанеку гордост, каже, 
између осталога, за ннглеске днпломате, 
да су то „проклетн дугоноеи људи, иотнуно 
груби, који неће нипошто да се одреку 
макар од једнога елога својих ријочн, па 
нн онда, кад зналу, да пм то уиоретво 
може коштати главе.“

Таквнм начином, улога заетупннка 
јевроиских држава у некадашње.м Царигра 
ду била је, са врло малпм нзузетцнма, 
веома тешка и често пуна ионижења 
сваке врсте: свађајући се један е другим 
н тежећн евијема силама и средствима 
да понизе п омаловаже један другога у 
очима Порте, они су иостизали еамо то, 
те су све више омаловажавали евој чпн 
и све више надали у очима турака;

најиослије, дошлн еу до тога, те су хлад- 
нокрвно трнјели да пх бију, од чега су се 
још морали и откуповати, знајући, да ће 
њихове сопетвене владе, у већини случа- 
јева, због интереса иолитичких или трго- 
вачкпх издати њихове главе турцима и да 
ее неће осветити за учнњене им увреде.

Иоред оваквих услова п поред тога 
игго су искључиво праћенн лпчни, себични 
иитереси, Јасно је, да ту није могло 
бити ни ријечи, да со заступницп хришћан- 
еких држава заузму за еултанове хриш- 
ћанеке ноданике — за несретњу, иотлачену 
РаЈУ-

Потиуно правично примјећује г. Мар 
тенс, да нрегледајући трактате, који еу 
закључени међу турском и западно- 
јевропеким државама, баца се у очи једна 
карактерпстпчна црта: сви они говоре о 
заштнти нноетранаца, иоданнка дотпчних 
држава, али се ни у једном не говори о 
иротекцпјн хрншћана, којп су турскп 
поданици.“ 3)

Односи Русије с Портом билн су 
сасвијем друкчијега карактера.

У наредби која је дата прво.ме 
рускоме посланику у Цариграду, етолинку 
Плешчејеву, говори се „најнрије, кад се 
дође, треба се поклонити стојећи, а н а 
к о љ е н а д а с е н е к л е к н е. Јован ио 
милости Божијој П,11!’ од све Руепје н 
великн Књаз, зановиједа ти да се ноклониш. 
Поелнје иоклона треба дарове поднијети, 
а ноелије дарова, ако реку да се сједе, 
посјеђети мало, на устати и бесједу 
говоритн ; ако рску да се бесједа говори

3 Современное международное лраво цивнлн- 
зованнм.ЧЋ народовт. Ф. Мартеаса. II. 117.

сједећи, онда нека ее еједећн и говори.“ 
У ието вријеме наређивало му се „ако 
буде код султана ш.сланика од других 
држава, да не еједе ниже ни од једнога 
иосланика; бесједа да се говори само 
султану, а нашама — нипошто.“

Плешчејев је, као што смо више 
внђели, може битк, у неколико ирећерао у 
својим захтјевима н у тежњи да не ионизи 
достојанство господара који га је иослао, 
али порсд свега тога за чает рускога 
имена боље је било да се у Цариграду 
прећера у томе правцу, него у нравцу 
противуположном.

У етвари ]е и сам еултан као што 
треба оцијенно искреноет Плешчејева, те 
и ако је бпо незадовољан његовим годинама 
и држањем, он не само да се не жали 
цару на московскога иоеланика, но, на 
цротив, у свима одговорним граматама 
назива га „поштевим, добрим човјеком,“ 
иеказује се о њему као о регвопа &га1а, и тек 
сиоредннм путем, у писмима Меглн Гпреју, 
исказује евоје незадовољство.

Али било како му драго, ми видимо, 
да ни нрви руски носланици нијесу трпјели 
ништа нп налнк на оно, што еу тријели, 
као што емо више виђели, носланнци 
занадно јевронеки. Њнма се давало право 
да сами иредају своја пуномоћија и да 
свс.је „бесједе“ говоре султану, а не 
великоме везиру илидругим иашама; њнма 
је било дато нраво да не клече на кољена 
иред султаном и да не целивају таван.

Иочасни н некључиви иоложај првих 
руских иоеланика трајао је и за вријеме 
шљедећнх московских посланства, норед 
свега тога шго еу тнјема иосланствима

давате ието инструкције које и Нлешчејеву 
и што су они највећом пажњом гледали 
да сачувају разне ситнице, које и до 
данас на истоку имају врло велики значај.

Иеће бити сувишно да овдје еноме- 
немо и то, да су гледали, да се у наред- 
бама, што су давате московским иослани- 
цпма, иредвиде свакојаке елучајности, ко;е 
се могу догодити, те да се за раније 
одреди, како се иосланик у једном или 
другом случају мора ионашати. Ево н. нр. 
извадак из једне такве наредбе : „у слу 
чају ако би била стављена таква питања, 
о којнма у наредби није иисано, онда, 
према ствари, нека се одговорп смогрено, 
да буде на част и узвишење имена госно- 
дарена, а држави моековској на свако 
добро. У онће свагда и у свему треба 
чувати и елавити име госнодарево и ра- 
дити да се узвиси, па у томе смислу и 
говорити, а нросте ријечи, које не иду на 
част имену гоеиодареву, не говорити, и 
чувати сс да ее чимо не би господареву 
имену нечаст нанијела и да никаквом дјелу 
сметње (задршке) не би било“. ')

Султани су свагда благонаклоио при- 
мали московске иосланике и већ 1514 год. 
ми вндимо у Москви туреко иосланство 
Теодорнта Комама, за тим честа поелан- 
ства Скиидера, књаза Мангуискога и др. 
еве до ирвога сукоба са Портом.

Осим што су Турци у почетку ратова 
са Русијом затварали у замак седам кула 
руске носланике Толстога, ШаФирова, Шо- 
ремегјева, Обрескова и Булгакова, што је 
чињено, но нашему мишљењу, проето из

1; Спошеша Росми с Среднен) Азјем и Ин- 
дјем вђ XVI—Х\’ц. в. в. Уданицкаго. 30.



за то, да се овако изучени болничари 
употребљују осим рата и у мирно вријеме 
при каквим општим несрећама, а други 
су били само за употребу ратну. Усвојен 
је најпослије њемачки нредлог са малом 
понравком.

Око 5 ура но подне отишло је много 
чланова ван града да обиђу нову велику 
универзитетску болницу, иоликлинику, која 
ће имати 28 павиљона и бити по хигијен 
ским условима, архитектури и цијени (20 
милиона ®р.) једна од првих у Јевроии.

Тога вечера давао је предсједник 
гроФ Сомаља у својој вили бал, на који 
су били нозвани сви конгресисти и сва 
виша римска аристокрација и који су Њ. 
В. Краљ и Краљица посјетом удостојили.

У сједници од 14 апр. дошло је на 
дневни ред питање : о мјерама, које ваља 
предузети, да се идеје Црвенег Крста 
распростру у свима друштвеним слојевима.

Мартенс у име руског Одбора 
предлаже резолуцију, доказује нужност да 
удружења Црвеног Крста развијају своју 
дјелателност не само у ратно доба, него 
и ири свима оиштим невољама, нрикупља 
њем прилога, непосредним номагањем, осни- 
вањем болница и т. д. Приликом зимушње 
гладн руски Црвени Крст раздао је народу 
25 милиона рубаља, тимејеидеја Црвеног 
Крста захватила корјена у сељака, који 
члану те благотворне установе даје осо- 
бити назив „крестовик“. Севатор Негри 
нризнаје величину идеје, али држи да је 
оиасно претварати Црвени Крст, који по 
женевској копвенцији има искључну цјељ 
иомагати боним и рањеним у рату, у 
обнчну добротворну установу за све не 
среће, иа се боји да нове дужности не 
иревазиђу снагу.

Резолуцнја Мартенсова усваја се.
Прешло се на питање: у којој се 

мјери могу заингересовати школска омла- 
дина за велику задаћу Црвеног Крста ?

А р н е т (Аустрија) у име дама мо- 
равских подупире предлог. Он вели, да би 
се требало обратити дјеци у основним 
школама, код којих је осјећање боље раз- 
вијено него разум, усађујући им идеје ми 
лосрђа. Тако би ваљало радити и са омла- 
дином по ередњим и великим школама.

Овај је нредлог одбачен.
Др. Ф а р к а ш, као извјестилац бу- 

димпештанског одбора, брани и стакнуто 
нитање о увађању такозване стерили- 
зације на мјесто дезинФекције нревоЈ 
ног материјала у рату. Др. Поци (Фран- 
цуска) објашњава у чему се састоје та 
два начина, и да је први баш у рату скончан 
с тешкоћама. Он предложи резолуцију, по 
којој би сс обје системе наиоредо употре- 
бљавале, што скуп и усвоји.

Одије у име комисије, што је иза- 
брана у првој сједници да одреди шта ће 
се са фондом царице Августе, 
јавља; да је једногласно ријешено, да се 
тај новац интересима гомила све до идуће 
конФеренције.

Питање о употреби електри 
ш т в а ноћу послије боја ради лакшег 
прикупљања рањеника, што је нредложио 
Малтески орден, нема значаја, јер се дру- 
штва Црвеног Крста мало гдје доиуштају 
на ирву бојну линију.

Чита се затим извјештај комисије 
о помагању рањеницима ратујућих странка 
у далским и нрекоморским биткама. Доне- 
шена је дужа рсзолуција, у којој је главно, 
да Црвени Крст шаље номоћ странкама и 
и у колонијалном ратовима, а исто и рање 
ннцима држава, које још нијесу нристале

на Женевску конвенцију, но под условом 
да се ове држе прннципа конвенције.

У сриједу 15. анр. држана је посље- 
дња сједница, у којој је решавано нитање: 
треба ли да међународни Одбор призна 
она друштва помоћи, која не носе име 
друштва Црвеног Крста, и треба ли их 
позвати, да иромијену име у том с\-ЈСлу? 
Л а м е р д е л е понавља да владе имају 
право нризнавати у својим државама више 
друштава, која нмају исти задатак помага- 
ња рањеницима.

А р н е т тврди да у Аустрији сва 
друштва помоћи чине дио друштва Црве- 
ног Крста, ма да су нозната иод другим 
именом. Одије нредложи овај закључак : 
„Пета конФеренција изјављује жељу, да 
се у земљама, гдје по владиној дозволи 
постоје више друштава са именом и знаком 
Црвеног Крста, ова друштва стопе у 
једно или у Федсрацију, што би им дало 
могућност да уђу у груиу народних дру- 
штава и буду заступљена у међународним 
конФеревцијама.“ Усваја се.

Барон М у н д и с неколицином нред- 
лаже да се донесе резолуција у овом сми- 
слу : почем ће будући ратови са репетир 
кама и бездимним барутом донијети неиз- 
мјерне жртве, према томе нужно је да се 
и друштва Црвеног Крста боље спреме 
и т. д. Но због важности питања и теш 
коће претреса одложепо је за сљедујућу 
конФеренцију.

Послије свега гроФ С о м а љ а за- 
кључи пету међун. конФеренцију, рекавши 
међу осталим : „Доцустите ми да завршим 
најсрдачнијом жељом, пека се те заставе, 
што су носијане међу вама, вију вазда у 
чистој атмосФери иријатељства и слоге, 
која је владала међу нама, и да наш Цр 
вени Крст буде од сада само скунштина 
братске доколице (геишои Гга1егпе11е Је 
Јбвоеиугбв)."

Књижевност, умјетност и просвјета.

(Српска Омладина у Грацу) на вишијем 
школама нашлаје за добро, да своје друш 
тво „Стражилово“ преустроји под именом 
старе „Србадије“. Нова унрава друштве- 
на овако је састављена: Пресједник Симо 
Мирковнћ, техничар : иодпресједник, Алек- 
сандар Љуб. Митровић, правник; тајник 
нрви Јован Балабан, философ ; тајник други 
Љубомиц Вујић, медицинар ; благајник Ан- 
дрија Свилокос правник; Књижничар М. 
Димитријевић медицинар ; ревизори : Нико- 
ла Пајић медицинар, Милутин Јанковић 
мед., и Арсен Видак медицинар. Ова унрава 
разаслала је овај нозив :

Бившим члановима својим, књижевни- 
цима сриским и свима иријатељима срнске 
омладине.

Као што ће бити познато српеком 
свијету, огњиште срнско овдје у Грацу, 
академско друштво „С р б а д и ј у,“ разрје 
шила је полиција крајем 1889. год. након 
њеног нетнаестогодишњег рада и онстанка. 
Том приликом је иолиција однијела цијелу 
књижницу, која је бројала до 500 врло 
угледних књига, као и архиву „Србадијну.“

Али српска омладина сакуиљена овдје 
из свију српских крајева у знатном броју, 
а нроникнута свијешћу о важности и по- 
треби свог академског удружења, основала 
је одмах друштво „С т р а ж и л о в о.“

Промјенило се силом ирилика само 
име, али је језгра, дух остао стари, јер 
чланови укинуте „Србадије“ бјеху оснивачи 
и чланови „Стражилова.“ „Стражилово“ је

морпло кућу да кући, да тече в стиче све 
и свја, и што Је најглавније морало је 
тешком муком, да замеће први основ новој 
књижници друштвеној, која је доеада — 
хвала патриотској цомоћи са стране — 
и обогаћена многим лијепим и одличним 
дјелом.

И ако се рад „Стражилова“ кретао 
у иравцу, наслеђеном од „Србадије“, и 
вјсрно духу њезином, а то је имати у виду 
увијек и свагда једино Српство и 
његов напредак, иуту цијељ гајити 
пријатељство, љубав и слогу са тежњом да 
се у омладини срнској искорени све, што 
је штетно и недостојно омладине једног 
народа, који греде својој будућности н 
својим светим идеалима, — у чему с 
поносом и радошћу можемо рећи, да се већ 
и успјеха ноказује, — то је инак била 
жива жеља чланова „Стражилова“, да се 
друштво онет назове својим старим свије 
тлим именом. Српска омладина је добро 
увидјела, да склопу срн. академ. удружења 
у Грацу, као и духу и тежњама, које у 
њему живе, не може ни једно име боље 
доликовати, као тако лијепо, тако пуно 
значаја име „С р б а д и ј а.“

Срп. акад. друштво „Стражилово“ 
учинивши њеку измјену својих друштвених 
правила, нромјенило је и име своје, па 
понгго је та измјена друштвених правила 
потврђена од надлежне власти, то се срп. 
акад. удружење српске омладине у Грацу 
од 11. (20). Априла ове године зове својим 
старим и поносним именом „Србадија.“

И данас, кад се срн. акад. друштво 
„С р б а'д и ј а,“ тако рећи приказује народу 
своме и свијету српском, оно се обраћа 
са нуно наде сваком пријатељу своме, 
сваком брату србину, молећи га, да му 
притекне у помоћ својом патриотском 
потпором, којој су сад новим иравилима 
врата отворена.

Тапотпораје потребна „Србадији“ 
како би се могла што иоузданије крећати, 
и она се обраћа у првом реду својим 
бившим члановима, који су сад широм милог 
нам Срнства, нозивајући их братски, да је 
се сјете и да помогну тиме, што ће се 
унисати за њене чланове помагаче (§ 6 
друшт. правила гласи : Члан номагач може 
бити сваки пријатељ друштва, који једном 
за свагда 10 ф. а. в. плати. А § 10 гласи: 
Сваки члан помагач има ирава; а) да 
посјећује читаоницу. б) да уиотребљује 
књижницу, в) да посјећује друштвене сјед- 
нице. г) и да учествује у дебати без 
права гласа.)

„С р б а д и ј а“ се обраћа даље с 
молбом на врле књижевнике српске и 
родољубиве издаваче, да је својим дјелима 
и издањима потпомогну. На тај начин моћи 
ћемо само нашу књижницу, која нам је 
тако потребна обогатити, и „С р б а д и ј а“ 
се тврдо нада, да ће се родољубиви 
књижсвници српски и издавачи сјетити 
ње, и тиме указати своју љубав према 
омладини својој, и то тим ирије, што нам 
сад не може ироиасти књижница у случају 
да власт укпне друштво, јер § 3 друш- 
штвених иравила гласи: Друштво може 
само на захтјев 2/3 својих чланова бити 
укинуто, у том случају, или нак да власт 
укине друштво, нрелази друштвено имање 
„Друштву за оснивање православне цркве- 
не онштине у Грацу.“

А ношто ово друштво сачињавају 
овдашње српске иородице и чланови овда- 
шње омладине срнске, то имаовина дру- 
штва не може бити изгубљена за српску 
омладину у Грацу.

Из сједнице управног овбора срп. 
акад. књижев. друштва „Србадије“ у 
Грацу дне 18 (30) Апрвла 1892 год.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 8 маја.
(Рашко-Призренски Митрополит,)

Високонреосвештени г. Мелентије, на 
пролазак из Скадра у Беране преко 
Црне Горе, стигао је у Подгорицу у 
прошлу суботу, 2-1 а маја. — Његово 
Високонреосвештенство, г. Митрополит 
МптроФан, бпо је дап прнје нослао у 
Подгорицу свога нротодјакона г. Ф. 
Радичевића, да од његове етране но- 
здрави и нредусрете Внсокопреосве- 
штеног иутника и да му нристојан 
дочек ириуготови. — На Плавници Њег. 
Виеоконреосваштенство дочекао је и- 
заеланик Митрополитов, са протопре- 
звитеромнодгоричкијем, г. 3. Поповићем 
иса десетак подгоричкпјех грађана на 
коњима. У пратњи светопризренског 
Митронолпта било је шест одличнијех 
Скадрана и четирн слуге. — По сви- 
јем црквама у Зетн звоннла су звона 
и народ је излазио на нут и износио 
здравице, а стари Архппастир, који 
нојавом својом иуном црквеног досто- 
јанства улпјева велико ноштовање, 
примао је здравнце и благосивљао 
је из кола тронут негдашњу сво- 
ју паетву. — На улазак у Подго- 
рнцу, око 3 сата послије подна, до- 
чекало је Високопреоевештеног госта 
чиновништво и многобројно грађанство 
са бурппјем усклпцима „жнвио!“ — а 
он је одговарао светитељски дијелећи 
десно и лнјево благослове из кола, која 
су иолако кроз народ напријед одпла. 
Такођер пред приуготовљенијем станом 
у Мирковој вароши дочекале су друге 
хрпе народа старосрбијапског Архи- 
пастира са бурнијем клицањем „жи- 
вио!“ — одма пошто је приспјело у 
свој стан, Његово Внсокоиреосвештен- 
ство изволило је примитн подворења 
мјеснијех власти и кориорација, које 
му је ирсетављао окружпи капетан г. 
Јован Лазовпћ. — Сјутрп-дан у недје- 
љу Мптрополит био је у светођурђев- 
екој цркви на јутерњи и на лчтургијн 
у панакамилавки. На јутрњу је ијевао 
из свога етола ирмосе и ускршње 
стихпре „Да воскреснет Вог и расто- 
чатсја врази јего,“ а преко литургије 
дијелио је многобројном народу обичне 
архијерејске благослове. Биоје попуђен 
од нашега г. Митроиолита и да служи, 
алн тај дан није ее најбоље осјећао. 
Послије литургпје, ношто је учинио 
посјете г. Сабри-бегу, вицеконсулу цар- 
ско-отоманском, и окружном канетану 
г. Лазовпћу, примио је Призренски 
Митрополит у своме стаиу г. Томаша 
Вукотића, унравнтеља васојевићке па- 
хије, изасланика Његовог Височанетва

обазривости, јер су се Турци бојали, да 
ие би посланици издали њихове војничке 
планове, — Хамер помиње само један случај, 
у коме су Турци хрђаво поступили ирема 
рускоме иосланику. То је било 1668 год. 
Посланик није хтио да се иокори обичају, по 
којему су капџије, у вријеме аудијонце 
код султана, на силу нрегињали главу 
посланицима, да их тијем иринуде, да се 
што ниже ноклоне сулану, — тада су 
капиџије повалили царскога посланика на 
таван, лицем на ниже, а султан је наредио 
да посланство ишћерају. Тадашњи кајмакам 
Кара-МустаФа, који је замјењивао великога 
всзира, стао је својеручно бити посланика 
а тако исто и секретара и драгомана,који 
су срамотно ишћерани из султановог 
двора. У осталом, то није имало уплива 
на успјех самога иосланства, јер је султан 
пријатељски одговорио цару Алексију 
Михајиловићу. Ј)

Због изванредности овога случаја, 
који нркоси свијема обичајима и поступ- 
цнма, којих су се од старине држали 
нрема руским заступницима, ја сам се 
постарао, да сравним ову нричу Хамерову 
са оригиналним документима тога нослан- 
ства, који се у архиву чувају, и ево што 
јс по њима изашло.

Руски носланици к турскоме слтану 
столник Атаиасије Нестеров и дјак Иван 
Вахрамјејев стигли су у Цариград 7 новем- 
бра 1667 године. 22 децембра наређено им 
је да иду у Једрене, ђе се тада султан 
налазио. Они су кренули у Једрене 6 
јануара, а14јануара примио ихјеСултан. 
0 каквоме год бијењу они ништа не пишу
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у својим званичним извјештајима. Наиро- 
тив, они нриводе сасвијем друкчија Факта: 
пошто су стигли били су но обичају уго- 
шћени разним јелима код великога везира, 
а кад су се уиутили Султану, обукли су 
их у златне кунтоше. Њих су сријетали 
свечано и, по њиховијема сопственијема 
ријечима, „иовели у двор поштено.“ Али 
аудијенца није дуго траЈала, јер је 
султан, по ријечима великога везира, био 
„иједак и нерасположен“. Отпратили су 
их тако исто свечано као што су их и 
примили.

Кад су иосланици кренули натраг 
султан их је опет примио 9 аирила. Они- 
сујући то иотанко, они оиет ни ријечи не 
говоре о биЈ-ењу. Солтан им је на отпусту, 
међу осталим, рекао, „да кажу цару, како 
их је он овдје даривао и каква им је 
почаст учињена.

Ови званични извјештај чува се у 
московскоме главноме архиву министарства 
иностраних дјела међу турским званичним 
писмима под бр. 10.
Трудно је допустити да су руски носла- 
ници, који су тако ревносно чували част 
своју и госнодара који их је послао, на 
рочито прећутали ту тешку увреду, која 
им је, но ријечима Хамера, учињена, тијем 
ирије, што Нестеров није сакрио увред- 
љиво понашање Азовскога паше ирема ње- 
му на обратном путу из Цариграда. У 
опће Азовски паше као ближи сусједи 
руски, имали су чешће иовода за међу- 
собне сукобе и често су чинили русима 
тешке увреде. Тако је било и овога пута, 
— паша није хтио да отпусти Нестерова 
у Лоскву е тога, што је био у свађи е

Козацима. Не само да је посланство пре 
трпјело велике увреде од Татара, који 
бајаги нијесу слушали пашу, но и од 
самога паше. Кад суг хћели да иду да 
посјете нашу, довели су им лиисану 
кљусад са још горим обрљаним седлима, на 
која је у иосланичком ођелу стидно било и 
појахати. Оснм тога дотрчали су јаничари 
и азовски татари к лађа.ма, у којима су но- 
сланнцн сјеђелн и „почели су их грдити 
ријечима. За тим су скочили на лађу, те 
су дјака Ивана Вахрамј ;ева били, хаљине 
су му буцали и с лађе су га у воду ба- 
цили ; драгомана и два тумача били су та- 
кођер, једноме су тумачу кану скинули, а 
једнога су трубача уболи лако ножем у 
грло.“

С друге стране, оваква увреда рус- 
кога посланика у Цариграду не само да је 
нешто изванредно у историји дипломатских 
односа Русије и Турске, но се и не слаже 
са закључком Хамсрове нриче о томе, јер 
он каже, да овај догађај није имао уплива 
на успјех посланства и да је султан нри 
јатељски одговорио Алексију Михајиловићу.

Кад све ово узмемо у обзир, онда, 
но нашем мншљењу, смијемо нретположи- 
ти, да се прича Хамерова о увредама, 
које су бајаги учињене рускоме посланику 
у Цариграду 1668 године, не слаже са 
истином.

У односнма руским са иортом рачуни 
нолитички и економски нијесу никад ишли 
на штету човјечанскоме достојанству ио- 
сланика руских и скоро су искрсле на сре-
Двиу друге бриге, чието духоене — вај*

прије о судби православне цркво иа Истоку, 
а за тијем о судби руских јединовјераца 
у предјелима Отоманске империје. Чим су 
ночеле јачати њене силе, одма је јавно 
узела на еебе улогу заштитнипе хришћана 
у Турској, без разлике народности. То је 
поолужило као узрок цијеломе низу ору 
жаних сукоба, који су се завршили рато- 
вима за оелобођење, који еу вођени у да- 
нашњем ви,еку.

Много нрије него што је искрсло 
источно питање, венецијански баил у Ца 
риграду, Саранцо, ппсао је, ј76 год., Се- 
нату : „султан се боји од Москова још због 
тога, што је велики књаз исте вјероисно- 
вијеети, које су и народи у Бугарекој, 
Србији, Босни, Мореји и Грчкој. Због тога 
су му сви ти народи вр.ш одани и сзагда 
ће бити готовл да устану на оружје, да 
збаче турско иго и да се потчине вдасти 
московскога књаза“.

То исто повторава и Пјетро Чедо- 
липи, јениском Лезине, у иисму које нише 
паии Клименту VIII и говори: „ушљед 
сличности језика илирскога и словенскога, 
а тако и ушљед једне вјероисиовијести, 
москови се користују оданошћу већега ди- 
јела јевронских и неких азијатских народа, 
који се налазе под султаном“.

Историјски догађаји који се доцније 
збише на Балканскоме иолуострву доказали 
су, да је увиђавни венецијански дииломат 
био ирави пророк, нремда је у неколико п 
погријешио у крајњем закључку његова 
пророштва.

Ж. Драговић.



Кљаза Николе, којн је нарочито у 
Подгорину тај дан био послаи с Цетиња 
да поздрави Љегово Високопреосве- 
штепство од стране Господара црно- 
горског и да му заиште свети благо- 
слов на парод црногорскн н на влада- 
јућп Дом. Послије подна стари Ми- 
трополит, како се слабо осјећао, није 
нп излазио, ип кога примао. — У ио- 
недјелник прпје подна ЈБ. В. у прат- 
љн нротодјакона Радичевиђа чипило 
је носјете одличннјсм грађанима и сво- 
јим старнм ирнјатељнма у Подгорици; 
а у иодне је био велнки објед, што је 
свом бнвшем Архинастипу ириредпло 
грађанство нодгорнчко. 11л обједу су 
били позванн још г. Томаш Вукотпћ 
и г. Сабрп бсг. Најпрву јс здравицу 
подпгао г. 'Гомаш 1Б<т<>в<>м Велпчан- 
ству Султану Абдул Хамиду, у којој 
је познатом својом рјечитошћу био 
тумач нријатољства, које дапас сиаја 
Црну Гору са моћном отоманском ца- 
ревпном. Другу је здравицу подпгао г. 
Сабрн бег Њег. Височ. Књазу Николн. 
Трећу јс здравицу напио г. Митрополит 
Мелентнје свомс брату нашем г. Ми- 
трополнту МптроФану. А г. протодја- 
кон Радичсвић као Подгоричании на- 
иио је у здравље високонреосвештенога 
гоета од стране грађаиства. — Послије 
подна Његово Високопреосвештснство 
је одило са вслпком нратљом да цоеје- 
ти ноки књажевеки Дворац на Крушев- 
цу. — У вечср је у част г. Митропо- 
титу давао вечсру г. Сабри-бег, царско- 
отомаиски внце крнсуо. — У уторак 
је старн Архијереј кренуо на коља 
иут Вераиа нреко Вратоножића и Ва- 
сојевића уз звонеље звона, испраћен 
од многобројиог народа до Загорнча, а 
прото иодгоричкн и протодјакои цетн- 
љскн иратнли су га на коњпма до Зла- 
тице. До границе нак иратиће г. Ми- 
тронолита поп Арсо Поновнћ п ОФИцир 
Велшна Лукић еа 9 војннка. Пратља 
скадарска исти даи иовратила се 
натраг пз Подгорице — Прпје по- 
ласка свога управпо је Прпзренски 
Митронолнт Његовом Височанству 
телсгрзм, којим му захвал.ујс на ире- 
дусретлшвост н ночасти учнљене му 
од народа и власти, ншл.ућп му свој 
архнпастирски бтагослов. У одговор 
на тај телеграм Његово Впсочанство 
изволио јс пзмсђу осталог рећи да 
пролазак Њсговог Впсоконреосвештен- 
ства иреко љсгове зсмл.с сматра као 
доказ више благоволеља Њ. Царског 
Величанства Султана прсма љему. — 
Такођер је Мнтронплит Мелеитијс љу- 
базно телеграФпрао Митронотиту Мп- 
троФану, који му је још л.убазније 
одговорио.

(Из цркве.) Њсгово Внсокопрео- 
свјештснство г. Мптроно.пгг МитроФан 
отишао јучер па Враљпиу, гдје маиа- 
стир сјутра с.чави дан св. Нпколе 
„Враљи11скога“. У манастиру се, како 
чујемо, чппе ирпиремс за Свијетли 
Двор, који вечсрас крсћс на 1’ијску.

(Са свадве.) У уторннк стигао је, 
Његова Свјстлосг, Кн.аз Петар Кара- 
ђорђевнћ пз Пстрограда. гдјс је 19 
аирнла бпла свечана свадба његова 
брата, Свијетлог Кн.аза Арсепија.

(Из Завода ..Царице Марије“).
На познв Њезиног Впсочанства Кља- 
гнље Мнлене, <>диле су у недјел.у на 
3 сата пос.шје подна све пнтомнце са 
својим наставннцама у Свијетли Двор, 
гдје је иајиријсд начелннца института, 
гђица Мертваго нрестаеила Њез. Висо- 
чапству Кп.агпљи питомиие, које су 
бпле ирпмл.енс откако сс Њ. В. било 
разбол.сло. За тпјем су иитомице отпјс- 
вале неколпко нјсс.ама рускнјех и сри- 
екпјех уз иратљу на гласовиру свога 
учитеља, г. Толингера, ирвп пут пред Њ. 
В. Кљагињо.м, па пајвпшс задовољство 
Њезпног Височанства. Послпјс нјевања 
питомице су бплс угошћепе чајсм са 
слаткншима. — У сриједу, 6 маја, у 
нстом заводује прослављен рођендлнЊ. 
Царског Височанства, В. К. Ннколе 
Александровпћа. 5 11 еати нрсд и.
било је благодарење у ннститутској 
капелн у нрисуству Његове Свјетлости
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Кљаза Нашљедника Данила. г. Вурцела, 
пук. Овсјанова и још неке госиоде.

(Из БОЛНИЦе.) Њ. В. Кљашља 
Милена би. а јс вазда прва на мјесту, 
гдјс треба невол.ном иритећи. тужног 
утјешнтп. спротпљу помоћи, а боном н 
раљеном муке олакшати. Ко не памтн 
црногорске раљеникс и сироте, жртве 
носљедљег рата за ослобођеље и Ње- 
зпне благотворне дјелателности ? Наро- 
чнто болница Данила I. и болесницн с 
љој бпли су павикиути идоцније у мпрно 
доба да внђају често своју добротвор- 
ку. Данас пред подне имала је болница 
срсћу да ирви иут иослије хајделбер- 
шке тешке и сретне онераннје впдп у 
својој ерединп врлу Позиаиицу. Њези- 
но Височанство, којој се иа лпцу чита 
здрављс п задовољство, извео је нод 
руку Господар Кљаз уза стеиенпце до 
у горљи бој шпитаља. Свакп нацпјент
— - а бпло пх је доста н разноврсннх
— удостојио се мплостпвог ногледа и 
утјешне ријечи, а мнозпна је добнла 
поклоне. Један је добио толико, да 
према нашпм нриликама може лијепо 
са својом породнцом жпвовати.

Послије визпте, која је читаву 
уру трајала, Њнхова Височанства вра- 
тила су сс на колима, изразившп бол- 
ничкој Управп своје впсоко задовољ- 
ство на рсду. хнруршко-љекарпом реду.

(Гађање из топова.) У нелјељу 
послпјс подна било је исиред цетнњске 
војене радионпце гађање пз 12-санти- 
метровијех топова у нрисусгву Њихови- 
јех Височапства п миогобројног парода. 
Ту смо ималн прплике да се дпвпмо 
вјештини нашијех тонџија. Његово 
Внсочанство, нотнуно задовољно >снје- 
хом, нзволнло је изјавити своје иризна- 
ње г. Командиру Митру Бошкову 
Мартиповнћу иред свпјем народом при- 
сутнијем.

(Личне вијести.) Г. Аргироиуло, 
нареко-руски министар-респдент ирп 
Двору Њ. В. Кљаза, отпутовао је у 
уторпик дубровачкпјем парабродом пре- 
ко Бриндизија у Рпм иа кратко ври- 
јсмс.

(Бечки туристе.) Један дио чла- 
нова „Научиог Клуба“ из Бсча, што 
су иарочитпјем лојдовпјсм парабродом 
походпли важнија нрнстаништа сјевср 
ном обалом јадранског мора, на броју 
26, дошлп су у суботу вечер пз Котора 
на Цетиље, н у велпкој локанди ооје- 
лп. Сјутри дан у јутро су учипили 
пзлст па Прп.шп. Кад су сс повра- 
тн.111, Њ. Б. Кн.аз пзволио је ири- 
мнтн нресједнпка клуба г. барона 
Похе-а самопетог, и с љима се исколико
л.убазно поразговорптп. Госиоду јс 
увсо и преставио Његовом Бпсочен 
етву секрстар аусгроугарске лсгације, 
г. Бладо Будисављевнћ. Па су се од- 
ма по ручку повратилп у Котор, гдјс 
су сс, како чујемо, хвалили па Вулети- 
ћсву локанду V сваком обзнру.

(Дементи.) Од иског врсмепа 
по свој јевропској Журналпстпнп го- 
вори сс упорно о путован.у Њего- 
пог Бнсочанства Кн.аза час у Ца- 
рпград час у Бсч п Петрограц. 
Ми пак о таквом путовању нсзнамо 
ништа, толико можда ћс Њезпно Би- 
сочанство Књагиља, ио савјету .љекар 
ском поћп овога љета у Карлсбад илп 
гдје друго на љековнте воде.

Пшпу иам с Његуша 5 маја:
11 још се није осушила суза нпз 

образе јуначке куће Радоњнћа, за В. 
Станко.м, Поном Мињом и његовим унуком 
Ђуром, којему не би суђено да доврши 
започету школу у Цариграду, на коју га 
бјеше послао наш Витешки Госнодар. 
Сви овн иоменути спновп куће Радоњића 
у 2 године дана преминуше, и своју 
породицу у црно завшие; ах, то је 
много и за 50 год. Алп на жалоет, у гој 
кући, не престајс још немнла смрт тама- 
нити него однесе пред своју косу од нсте 
куће, сина чувеног Ива Горова барјактара 
ночившег, његову „прву срећу" Пера, 
дику II нонос браће, у најљепшој мушкој 
снази, који је посље смрти очнне постао 
био барјактором. Са њим су у гроб легле, 
све његове врлине, које је мислио прини- 
јетн на олтар драге му домовине, која 
је изгубнла, у њему храброг барјактара, 
поборника и браниоца, а његова родбина 
онлакује свога врсног члана, а браћа
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свог непрежаљеног брата, млада љуба свог 
вјерног супруга, а троје сирочади ио све 
нејако свога доброга оца. Уз општу жалост 
цијелијех племеника носмртни остани Вар- 
јактара Пера И. Радоњнћа предатп еу 
матери земљп, која у Вога молпмо нека му 
буде лака, јер ју је жарко љј6и<>.
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Никшић' 29 апрнла 1892. — Ево 
вам цијене са ономадашњег пазара :

Волови сума 150 кила од 46 ф. до 
50 ф. — Овце са јагњадима од 4 до 5 ф.
— Козе са јарадима од 4 до 6 Фиор. — 
Урмстин 1 и но кило по 13 новчића. — 
Врашно урмет. 1 и ио кило но 131/2 новч. — 
Пшеннца 1 и ио кило по 16 н. — Јечам 1 и 
по кило ио 11 н. — Кртола 1 и по кило ио 
41/„ н. — Дуван у листу 1 н ио кило по 1 ф. 
и 36 н. — Дувап дограм 1 п ио кило ио 
1 ф. — Месо сув>> 1 и по кпло но 50 н.
— Маело 1 и по кпло по 1 ф. и 10 н. 
Скоруп 1и по кнло но 68 новчића.
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(I Др. Хсрман Бндермап,) проФе 
сор државнога права и статистике на 
универизтету у Грацу, умро јсупопсдјел 
иик 13 (25) Научењак у потнуном смнслу 
те ријсчи радио је неуморпо на књизи, 
паписав читав низ већипом етнограФских 
расирава и дјела, па као прави научењак, 
одан срцем и душом науци, држао се 
строго објективности и само истину 
имао пред очима. За
„Застава“ — он има 
и достојно мјеето заузима у колу оних 
људи, оних научењака, који су објективно 
о сриском народу писали, пзнашајући врлине 
и заслуге срнскога народа без околишења: 
сјајне стране из српскс историје, љепоту 
срнског језика и богате српске народне 
поезије и заслуге срнских мшница за еврон- 
ску иросвету. У одличном друштву Микло 
ишћа, ШаФарика, Ранкеа, Мајкова, Калаја 
и многих других свјетских научењака, којн 
су о нама Србима објективно и строго 
научењачки нисали, дично мјесто заузима 
ВидерМан. 11 ако вс.шкн њемачки родољуб, 
знајући борбу Словенства и Германства, 
није се устручавао гајити ирема нама 
Србпма највеће симпатије, нсиовједајући, 
да је то најилеменитији народ на свијету. 
Дивио се бистроћн ума срискога и ди- 
вовској снази срискоју 500 љетиој борби 
нашој „за крст часнп и слободу златну“. 
11с знајући срнскога јсзпка, а радсћи на 
српској историји п стнографији, кубурио 
је свакојако нреводнма њемачкнм, давајући 
сам превађати скоро свако дјело, из којега 
би могао црпсти градива за своје расправе, 
Од велико је вредности за нас Србе ње^ово 
дјело „8егћенап8Је(11ип§; 111 В1к181е1гшагк 
ип(1 Дега АУагавЛпег Огепх СогаћаР1, преве 
дено на сриски од нок. Павла Падсјскога, 
а особнто њсгова „ЕтнограФија Далмације“, 
гдје је учеии старац -— па темељу исто- 
рије, језика и другпх непобитнпх Факата — 
доказао, дау Далмацијн живи 305.000 Срба, 
којп доппру све до каинја задарских. 
Лака му зсмља и вјачнаја намјат и у 
Српсгву !

(т Фридрмк Бодешнтет.) Јсдан 
велики и даровити Њемац искренп ирија 
тељ Словена, друг п пријатељ Лермоитова 
и Каткова, као ијесник и пријатсљ правде 
и слободе људске ирестао је живјети 7. 
апрпла. Фрндрик Мартин Воденгатет родио 
сс 10. Апрпла 181*Ј. годиис у Хаииверској. 
Најрадије изучавао јс историју, фнлософију 
п све старе и нове јсзпко. Пуие три године, 
о.| 1840. до 18-14. нробавно јс у Москнн као 
домаћи учитељ у кући књаза Голицииа. За то 
врнјсмв— пнше “Срнекаа Застава“ — даро 
вити п трудољубиви Њемац не само што са' 
вршено научируски језик иего и нољски и чес 
ки. Скоро сваки дан састао би се са Лермон- 
товом ијКатковом. Године 1845. одеу Тифлис 
гдје је пеко пзвјесно вријеме нредавао ста- 
ре класпчне језике, посље тога у научној 
цијељи проиутује сву Грузију п Арменију, 
већи дио Крима и Мале Азије. Прп иочетку 
1846. врати се иреко Цариграда н Грчке 
у отаџбину, гдје је био за ироФссора 
словснекогјезика п словенске књнжевности 
на Минхенском универзитету. Годипе 1867. 
у Мају мјесецу постане уиравитељ позо 
рингга у Саксен Мајнингену. Али кад је 
скоро осљенио, ирије три годнне нануети 
ту дужност п настани се у Висбадену гдје 
га и смрт нађе. Његови најбољн научни 
радови јееу: „Исгочно интање“ „Кавкасци 
п њнхови ратови са Руснма“ „Хиљаду и 
један дан на истоку „Сувременнци Шек

нас Србе — иише 
великих заслуга
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Од његових књижев 
нздати у дванајест

С1Н1рови' н ]ош неки. 
них радова. који су
велнкнх томова. најбољи су му : „Лезринг 
Пака“ 1новећа пјесма); „Димитријс“ (тра 
гедија); „Мирза ШаФи“ (пјесме и изреке) 
које је онако дпвно наш Змај носрбио. 
Оснм тога, он је, како се најбоље можс, 
преиео на њемачки пајбоље руске ијеснике 
као : Пушкина, Лермонтова, Тургењева. 
Козлова и друге. Слава му!

ТЕЈЕ1ТМ1Н ЕЕЧћШ’ „КОР. БИРГ.

!
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ЦАРИГРАД, 2 маја. — Г.тасови 
о болнјести Султаповој званично се 
поричу категорпчки.

АТИНА, 2 маја. — У изборној 
борби у Крфу четворпца остали су 
рањепп. Сјутра се очекује по свој 
Грчгсој неликс демонстрације. Цијела 
је војска иа оружје.

ПЕТРОГРАД, 2 маја. — Погии- 
саи је указ, којпм се укида забрава 
извоза кукуруза п овса.

ПАрЦЗ, 2 маја.—Вшне чланова 
нзрске руске иородице нриснјело је у 
Бппш.

ГПМ. 3 маја. — Толистп ћс узети 
ио свој ирилици п државну ризницу. 
Сонпио одклан.а од себе тај иозив.

РПМ, 4 маја. — 'Болити је 
коначно саставио кабннет.

АТИПА, 4 маја. — Избори теку 
V иотпупом реду.

НЕТРОГРАД, 5 маја. Носјета 
Царева у Берлин бпћс иослпјс златног 
иира дапскијех Белнчанства.

РНМ, 5 маја.— Окружница Бри- 
на, нов >г мппистра инастранијсх дјела, 
иаражава некрену жел.у да Италија 
сачува пајбол.е односе са свнјсма др- 
жавама заступанпје.ма код Краља. На- 
ставићс политику мира.

АТИНА 5 маја. — Офииијални 
резултат избора јши нпје нознаг. Ве- 
лика побједа Трикуписта скоро је 
извјесна. Трикуипсти се надају да ће 
иматн столица.

АТИНА, 6 маја. — Изабраио је 
160 'Грикупнста и 45 Делијаниста. 
Крал.евска породпца г.рсћс донечср пут 
Копенагена.

ПЕ 1 РОГРАД, 6 маја. Царица се 
чска овдје с Кавказа. Генерал Бал. 
гувернер Карска, наименован јс за ире- 
фсктз Пстроградцког.

ПАРИЗ, 6 маја. — Кавањак 
иоднио је буџет мрнарнце поправл.ен, 
којп тражи 22 милиона кредита впше 
од свог иретходника.

АТИНА, 7 маја. — Унапређен.а 
у војсци била су једнпи узрок несуг- 
ласнци између Крал.а н Делијаниса. 
Нашл.еднпк престола упапређен је за 
бригадира.

ПЕТРОГРАД, 8 маја. - Влада 
је одлучпла да гради стратегичку же- 
љезннну преко Нарве.

ЛОНДОН, 8 маја. — Па збору 
консерватпваца Салзберп је напасно 
мприи карактер иностранијех посала.

ЦАРИГРАД, 8 маја. — Нелидов 
је крсиуо на четнрнмјесечни донуст.

Сјутра-дан по Сиасову- 
дпе нннршујс, се четрдесни- 
ца пашсм никад непрежа- 
ЛјСНОМС супругу II ОЦу

ЈОВАНУ ПАВЛОВИЂУ,
те ћемо тога дана држати 
парастос, који Ке отпочети 
но литургији у 11 сатн у 
Влашкој Цркви.

Цетиње 8 маја 1892.
Уцвијељена фани.тнја.

Анђуша Андрина Каваја с Л>у- 
ботнња, из села Зачира, тражн свога 
сппа Мила, који јс пошао из Црне 
Горе пма трннајест годпна. Кад је 
Мило иошао пмао је 19 годпна, стаса 
впсока, црномањаст. Од иоласка до 
сад пије сс својој мајци јављао инти 
она зпа је ли жив. С тога се умољава 
свак ко би шт > о љему дознао да 
достави уредшпптву „Гласа Црно- 
г<>рца“.

Уродник Др. Л. Томановић. Издавалац: Држ.. Штампарија У књ. црног. државној штамнарији.


